

淇滨区召开淇河生态环境综合整治提升动员会

排查淇河保护区内养殖场 整治沿淇村庄污水排放

□本报记者 王峰

淇水悠悠,桧楫松舟,驾言出游,以写我忧。

日前,省环保局发布第二季度全省主要城市河流水质排名情况,淇河再次居首。保护好淇河,进一步提升淇河生态环境质量,是每一个鹤壁人的心愿。经过紧张的研究部署,日前,淇滨区召开专题会议,安排部署淇河生态环境综合整治提升工作。

三年内实现日常管理机制化、生态环境靓丽化

按照市委、市政府的要求,淇滨区结合实际,对该工作作了如下要求:以综合整治提升活动为突破口,坚持标本兼治、疏堵结合,科学完善规划体系,强化属地管理责任,严格落实整治任务,建立长效管护机制,统筹推进环境综合治理提升和日常管理工作,不断提升淇河生态环境质量。

2015年基本完成沿淇污染源整治,2016年完成沿淇美丽乡村示范带建设,2017年完成淇河规划范围内生态提升工作,确保三年内实现淇河生态环境日常管理机制化、沿淇污水处理规范化、生态环境靓丽化。

完善规划体系、集中综合整治、强化提升功能

不久的将来,我们来到淇河边,除

了会看到明显的警示标志,在特殊河段,还会看到一个醒目的地理界标“淇河饮用水水源保护区”,提醒人们加强水源地保护。107国道公路桥南淇河西岸片区内单位及生活污水将实现全收集、全处理,规范的淇河沿岸生态停车场也将建成。强化功能建设是淇河整治提升的核心工作,必须做好前期的规划和整治工作。

今年7月底,淇滨区将完成淇河二级保护区范围内养殖场及工矿企业的排查工作;今年8月底前,编制完成畜禽养殖企业及工矿企业搬迁清理计划。

不仅如此,天然太极图景区内农家乐生态环境环评、综合整治及生态修复规划,许沟河段缠丝蛋养鸭场生态养殖方案的编制和评审,全区境内淇河河道勘定界,淇滨区农家乐、生态停车场设置规划编制,许沟温泉泉域保护,107国道以上河段沿淇庄村美丽乡村示范带建设方案编制等工作都将于今年8月至10月完成。

在完善规划体系的同时,淇滨区对影响淇河环境的突出问题进行集中综合整治。今年12月底前,将完成河面及沿岸环境卫生整治,淇河管控卡点建设和管理,燃油机动游船清理和非机动游船规范整顿,淇河一级和二级保护区内未规划的农家乐饭店和工矿企业的搬迁清理,规划区内农家乐饭店生活垃圾、污水收集和无害化处理设施建设等工作。

加快生态修复、沿淇村庄治理、加强日常巡查

鸟鸣环翠,茂林修竹,淇河生态环

境将在三年内取得更大的提升。今年年底,淇滨区将完成安乐洞、白龙庙、七里沟等河段和天然太极图景区以及107国道淇河桥南淇河西岸片区污水管网铺设施工后及沿淇所有违章建筑拆除后的生态修复工作。2017年年底前,淇滨区将对107国道淇河桥以西淇河西岸规划区范围内山地进行绿化,以侧柏、油松为主,栽植密度每亩110棵,每年完成造林1.5万亩,恢复淇河丘陵地区两岸生态景观。

淇滨区的生活污水、生活垃圾乱排乱放等问题,将从根本上被解决。2015年底前,淇滨区将对淇河二级保护区内的沿淇村庄生活垃圾进行及时清运、集中处理。2015年底前,河口、桑园、恶水窝、许沟村4个沿淇村庄将实现生活污水集中处理;2016年将实现竹园、白龙庙、安乐洞村等6个村庄生活污水集中处理。2016年年底前完成淇河一级和二级保护区内其他村庄生活污水集中治理工作。

同时,建立长效机制,加强日常巡查监管,杜绝村庄生活污水向淇河排放。

除此之外,自助烧烤、野炊、洗衣、洗车、乱采砂石等行为,将得到有效整治。日前,淇滨区加强了淇河沿岸管护力量,淇河中、上游段每公里选派1名护河员,新区段每公里不少于两名护河员,并成立了淇河巡查综合执法专职队伍,配备工作用车、执法工具等必要设备,开展日常巡查执法工作。今年年底前,各乡镇、各办事处也将配备专门的巡河用车。

淇滨区开展联合执法

端掉两个加工豆腐、啤酒黑窝点

本报讯 (记者 王峰)7月16日,市食品药品监督管理局、淇滨区分局联合长江路办事处、城管、工商、卫生监督、公安消防等部门对淇滨区淇河南路公安干校西头食品安全生产情况进行了监督检查。

在监督检查中,执法人员发现两家分别生产豆腐和啤酒的食品加工黑窝点。在豆腐生产加工点记者看到,这里苍蝇乱飞、污水横流,臭气熏天……生产环境十分恶劣,生产经营者也无法出示任何证件,公安部门直接对其进行立案调查。在啤酒生产加工点,执法人员发现了大量用于生产的非法原料、工具及成品,市食药监局和淇滨分局的工作人员联合将制造啤酒的关键机器——压缩机、包装材料、盛装啤酒的罐子和封膜机进行了扣押,并对成品库和分装车间等处进行了现场查封。

“通过此次行动,我们严厉打击了不法厂家的生产行为,也对其他非法食品生产经营者起到了警示作用。下一



检查人员对不法厂家进行处罚

本报记者 郭艳广 摄

步,我们淇滨区还将继续加大对不法厂家的打击力度,全力保障群众的饮食安全。”淇滨区食药监分局工作人员对记者说。

大河涧乡落实防汛措施 16个村级应急小分队 24小时值班

本报讯 近日,大河涧乡召开防汛专题会议,安排部署全乡防洪抢险工作,落实各项防汛措施。

成立防汛指挥部,在全乡16个行政村设立应急小分队,每村应急小分队成员数量不低于5人,以应对全乡洪涝灾害和突发事件;组织乡机关党员干部,入村排查险情房屋、道路险情、畜禽养殖、农田排水、淇河堤坝等。

每天由一名科级干部带班,机关干部在乡值班;水管所汛期全员值班;村级主要干部责任到户、24小时值班,确保汛期信息畅通。

准备车辆、机械12台,铁丝500公斤,雨衣、手电筒、胶靴等150套,编织袋1万余条,为应对强降雨做好充分准备。截至目前,共排查危房28处、道路安全隐患4处、畜禽养殖场15个、修复农田水利设施800米、加固堤坝500米。(赵杰)

大赉店镇确保“三查三保”活动落实到位 分解3个领域任务 排查行业安全隐患

本报讯 为着力消除安全隐患,化解经济运行风险、解决社会矛盾问题,大赉店镇将“三查三保”活动作为开展“三严三实”专题教育的有力抓手,迅速行动,结合实际,采取多项有效措施扎实开展“三查三保”活动。

细化任务 明确分工

大赉店镇将全镇3个领域活动任务进行分解,建立整改台账,明确包案领导、整改时限和目标效果,班子成员作为责任领导,包村干部和村支书、主任作为第一责任人,对本村本行业部门的安全隐患排查整改负全责,做到排查心中有数,整改有的放矢。

严格职责 全面排查

该镇成立领导小组,镇党委书记负责总责,镇长牵头,各工作区、线分工协调,职权专责,联合开展检查,共同推

强化督查 确保实效

由镇纪委牵头成立督查组,采取定期或不定期方式,对“三查三保”活动开展集中督查,重点督查各单位整改情况、措施落实情况和问题矛盾化解情况,及时发现和解决安全大检查活动中遇到的突出问题,对问题排查不到位、整改不及时的,严格追究责任。

(崔宏伟)

**持续提升 实干争先
加快建设生态活力幸福文化和谐淇滨**

鹤山区改善辖区环境、消除安全隐患

关停非法小洗砂厂11家

本报讯 7月20日,鹤山区联合执法组对辖区内逾期没有完成自行关停的11家非法小洗砂厂进行了强制关停,拆除全部厂房和洗砂设备,清除大石块、碎石子和石粉等生产原料。

非法小洗砂厂安全性能差、工艺落后,不仅造成资源浪费,而且扬起的粉尘严重影响周边村庄的空气质量,加上洗砂后的污水直排河道,污染水体。为进一步做好“五小企业”的关停工作,改善生产环境质量,消除安全隐患,按照《鹤

山区2015年环境综合整治专项行动方案》要求,近日,鹤山区对第二批排查出的曹家村、张陆沟村、窦马庄村小洗砂厂等11家企业进行关停。

本次关停采取政府统一指导,有关职能部门分工合作的工作机制,7月20日,该区各乡镇、街道办事处、产业园区管委会向相关企业下达关闭通知书,并督导企业于7月15日前自行完成断水断电,拆除生产设备、清除生产原料等工作。逾期未关闭的企业,由企业所在地乡镇、街道办

事处牵头,区综合执法局、环保、安监、公安、质监、工商、国土等部门配合开展联合执法,于7月20日强制关闭到位。

鹤山区此次整治小洗砂厂等“五小企业”,赢得群众的广泛支持。7月23日,在鹤壁集镇孙圣沟村,村民见到笔者,一个劲儿地说:“政府给老百姓办了件大好事。村里的空气好了,河水也清了,看到这样的变化,俺老百姓心里甭提有多高兴了!”

(姬志平 岳海林)



河南千鹤橡胶制品有限公司是鹤山区姬家山产业园区招商引资项目之一,该项目于去年5月开工建设,目前一期已完成2500平方米的办公楼、3栋标准化厂房建设并投入使用,生产设备、流水线已安装到位并进行了多次调试,现试产顺利。图为笔者于近日拍摄的千鹤公司生产车间场景。

毕燕周 摄

鹤山区整治蛋鸡养殖环节使用违禁兽药等情况

排查4个村30处养殖场(户)

本报讯 近日,鹤山区开展蛋鸡养殖环节专项整治活动,集中排查杨庄、大间寨、韩林涧、崔村沟村4个行政村30户蛋鸡养殖场(户),共下发整改通知书7份,全面掌握了辖区蛋鸡养殖环节安全状况,保障了禽蛋产品的消费安全。

这次排查,重点检查蛋鸡养殖过程中饲料及饲料添加剂、兽药、疫苗等投

入品采购、使用是否符合国家标准,标签和产品质量检验合格证等是否齐全,是否严格按照规定执行休药期,有无出现使用人用药、原料药等违禁药品现象,养殖档案是否齐全等。排查过程中,7户蛋鸡养殖户存在安全隐患,该区立即下发整改通知书限期整改。

另悉,该区还对辖区动物防疫员实行“片警式”管理,提升动物疫病防控

能力。动物防疫员分包责任区域,负责片区内动物春秋两季集中强制免疫和平时补免补防,建立和完善养殖档案,动物防疫法律法规的宣传,流行病学调查和疫情预警预报等工作。防疫员每半年集中考核一次,对工作突出、表现优秀的防疫员给予适当奖励,对不能完成工作任务、综合考评不合格的防疫员,将撤销防疫员资格。(张付霞 闫艳芳)

鹤山街街道办事处

举办消夏晚会 群众乐享文化大餐



鹤山街街道办事处工作人员表演三句半《夸夸咱社区的新变化》

陈爱琴 摄

本报讯 7月23日晚,鹤山区“百姓宣讲直通车”进基层宣讲巡演暨2015年“文明河南、欢乐鹤山”广场文化艺术节第四场演出在鹤山消夏文化广场举办,此次演出由鹤山街街道办事处承办。

此次晚会邀请到市电视台《戏曲迷苑》主持人梁红倾力主持。还邀请到鹤山区梨园剧团为大家带来精彩的豫剧表演,有杨英带来的《五世请缨》选段《出

征》,金莲、小枝表演的《打金枝》选段《有为王坐江山》等。飞泉鸣玉、字正腔圆的唱功征服了台下所有观众。来自宝伟的板胡演奏《青松岭》插曲,时而沉稳雄厚,时而高亢明亮,观众们听得如痴如醉。来自鹤山办各社区的广场舞爱好者表演的广场舞《跳到北京》活力四射,展现了她们热爱生活的一面。由鹤山办工作人员自编自演的三句半《夸夸咱社区的新变

化》,活泼的语言,生动的表演感染了台下无数观众,节目趣味性十足,突出了鹤山街街道办事处近年来的努力与成就。

在夜色中,历时两个小时的演出落下了帷幕,观众们意犹未尽,有人还哼唱着刚才听到的豫剧选段,心满意足地回家了。广场文化艺术节已成为群众不可或缺的精神食粮,赢得了鹤山区老百姓的一致称赞。(张静轩)